

Лавренко Крістіна Віталіївна
студентка Київського коледжу
будівництва, архітектури та дизайну

СТУДЕНТСЬКИЙ РУХ У СУЧАСНІЙ УКРАЇНІ

Поштовхом створення Сучасних молодіжних організацій стала активізація громадського патріотичного руху кінця 80–90-х років ХХ ст., що стимулював розвиток молодіжного руху та студентського як його частини. В ті роки студентський рух в Україні отримав найбільшого розвитку, студенти організовували акції, зустрічі із представниками адміністрацій закладів вищої освіти та органами державної влади, створювали різноманітні студентські об'єднання.

Студентські організації вимагали від Уряду України вирішення соціально-економічних проблем студентства, захисту своїх прав та інтересів. У цей час студентство виявляло і підвищену політичну активність (особливо на виборах). Зокрема, 2001 року рух «Україна без Кучми» розпочався із студентських акцій. Ініціаторами та активними учасниками стали близько 2,5 тис. осіб, студенти та викладачі, які організували низку акцій та наметові табори на майдані Незалежності у Києві і багатьох містах України. В цей час був створений Всеукраїнський громадянський комітет опору «За правду!», до якого увійшли студенти з Києва, Львова, Харкова та інших міст.

Всім запам'яталося протистояння сумських студентів у 2004 році з приводу об'єднання трьох сумських закладів вищої освіти. Студенти організували піший похід до Києва, і після цього було відмінено Указ Президента України «Про створення Сумського національного університету». Активну громадянську позицію студенти проявляли і в наступні роки, наприклад під час «помаранчевої революції».

Сьогодні, у студентському русі діють кілька типів об'єднань:

– органи студентського самоврядування. Створюються у закладах вищої освіти з метою забезпечення демократичного середовища у закладі освіти і захисту прав студентів, сприяння творчому розвитку особистості студентів, формуванню лідерських якостей майбутнього керівника. Для студентського самоврядування вищим органом є загальні збори закладу освіти (конференція). У студентському самоврядуванні Виконавчі органи можуть приймати різноманітні форми, від студентської спілки, сенату, парламенту, до старостату, студентської навчальної (наукової) частини, студентського деканату, ради тощо;

– профспілкові організації студентів. Вони займаються вирішенням соціальних проблем студентства, представляють інтереси молоді, що навчається, перед адміністрацією ЗВО та державними органами (Первинні профспілкові організації студентів у закладах ЗВО, Асоціація студентських профспілкових організацій України, Перша українська студентська профспілка ПОСТУП, профспілка студентів «Пряма дія» та інші);

– організації, що об'єднують студентів за інтересами. Організації такого типу можуть діяти як в межах окремих факультетів, так ЗВО (наприклад: історичні студентські товариства, туристичні об'єднання, асоціації студентів-юристів тощо);

– громадські організації студентів, що репрезентують громадсько-політичну ініціативу студентства та обстоюють їх права.

Список використаних джерел

1. Івженко Ю.В. Громадські молодіжні організації у соціально-педагогічному просторі/ Проблеми освіти: збірник наукових праць Київ: 2013. №74, ч.1. С. 231-236.